



■《众筹“生机”》后续

# 首期20万元医疗费筹齐了!

## 小刘的骨髓移植程序昨日已经启动



10月13日,本报报道了鄞州职教中心学校一高三学生刘江林,不幸罹患重病(再生障碍性贫血),需要通过骨髓移植来续命的事。小刘所在的四口之家温暖异常,年仅9岁的妹妹踊跃参与了骨髓配对检测,学校师生也先后两次发动捐款。

昨天中午12点44分,在学校师生和热心市民的共同努力下,首期20万元的医疗费用筹齐了。而骨髓移植相关程序在昨日上午已经启动。

□记者 徐叶 通讯员 王亚达

## 男子公交车上发病 司机和乘客合力救人

本报讯(记者 陈焯 通讯员 俞佳璐 邹建峰)10月13日上午,一男子在象山公交110路上突发疾病。危急之时,驾驶员王能葵和乘客伸出援手,拨打120并送他到医院,最终化险为夷。

当天上午7点02分,当车辆行驶至赵岙站路段时,只听“咚”的一声,车厢内突然一阵大乱。“有人从座位上摔下来了!”听到乘客呼救,驾驶员王能葵立即靠边停车,跑到后排观察。只见一男子倒在地上,全身僵硬,口吐白沫。王能葵立即拨打120。

车上乘客见状,纷纷支持驾驶员送医。坐在前排一位中年男子扶住病人的头部,确保其安全,一位女子则为其清理口腔内分泌物。

5分钟后,公交车赶到宁波市第四医院。为争取时间,王能葵甚至来不及呼叫医护人员,一路飞奔拉来医疗床,和乘客一起将病人抬下公交车。在跟护士交接好后,他才放心回到车上重新营运。

“面对这样的情况,不管哪个驾驶员都会这样做,只是举手之劳罢了!”王能葵笑说。

## 油漆工跌落10米深井 工友们凿开“生命通道”

本报讯(记者 马涛 通讯员 陈唐)10月13日下午,奉化区岳林街道新丰路与惠政东路交叉口的在建工地发生意外:一名油漆工不慎从地上一层跌落至地下二层电梯井中。在众多工友及救援力量的共同努力下,伤者成功获救后被送往医院。

“我们这里有个工人掉到电梯井里了。”当天下午3点半左右,奉化区110指挥中心接到工人的报警求助。110、119、120等救援力量很快赶往现场,在报警人的带领下,顺利找到了出事的电梯井。

当时有好几个工友正在凿墙救人。“这是个电梯井,大概有10米深,我们刚看过了,最快的办法就是把最下面砸穿,把他‘掏’出来。”正在忙活的一名工人说。

救援人员商量后,认可了工人提出的救援方案,加入到凿墙行动中去。5分钟后,一个可容成年人通过的洞口被凿开了,伤者被慢慢抬了出来。伤者的额头、脸上、身上等多处都是血。现场医护人员立即对他进行急救,随后由救护车送往医院。

报警人罗师傅说,伤者是名油漆工,当时正在施工操作,“我们听到一声惊呼,随后电梯井里传来很重的响声,跑过去发现有人跌了下去。”

据罗师傅说,事发后第一时间他们就开始救援,“我们这是工地,工具也多,砸墙什么的我们都会。”于是,大伙同心协力,开始救人。目前,伤者还在医院接受治疗。



工友们正在凿墙救人。通讯员供图



小刘和父母通话。通讯员供图

## 众人拾柴火焰高,首期医疗费已筹齐

10月14日上午,鄞州职教中心学校为刘江林同学再次众筹医疗款。校长楼梦红说:“希望能为刘江林同学带去生的希望,我们也非常感谢社会爱心人士们的无私帮助。”

依照安排,学校在升旗仪式上宣读全校倡议书,不少师生听完后都红了眼眶。刘江林同学所在班级17数控2班组织了现场捐款活动。班主任周东东老师再次捐款1000元。

现场,一名家住鄞州横溪的74岁老大爷称,在看到10月13日《现代金报》的头版报道后,十分同情小刘的遭遇,他今早特意坐公交车赶到学校,为孩子送上省吃俭用省下的爱心款500元。“我来献爱

心,真的不想被报道。”老人叮嘱学校相关负责人转交钱款后,匆匆离开。

鄞州职教中心学校办公室座机铃声不断,请学校代送现金的要求一个接一个,学校专门派德育处教师负责登记收集,将1万多元现金先行送往医院,解小刘一家的燃眉之急。

《宁波晚报》官微头条10月14日中午12点04分推送为小刘筹款的报道,40分钟后,20万元众筹目标达成。提取后,将在宁波市慈善总会监管下,专款专用。

因部分市民爱心款无法打入,宁波晚报又第一时间与宁波市慈善总会联络,加急为小刘开出慈善筹款后续项目,用于小刘术后的治疗费用。

## 父亲与小刘半相合,骨髓移植程序启动

昨天上午,小刘父亲的刘平乐接受爱心款时几度哽咽,他代表全家人感谢宁波好人的无私帮助,即便是一次爱心转发,也要感恩。

“感谢大家帮我们一家渡过这个劫难,大恩无以回报。”刘平乐说,通过网上渠道筹集的爱心款,有将近一半是通过师生帮忙而来,他为孩子能在这样温暖的学校读书而感到幸运。

记者了解到,骨髓配对检测的结果是,小刘父亲、妹妹均与其半相合。但经院方综合考量,最终选择了44岁的父亲作为授体。

昨天上午,骨髓移植相关程序启动。小刘接受了大剂量化疗,以彻底摧毁原有

的造血系统;父亲刘平乐则施行自体备血,为下周移植做准备。预计下周,医生将从刘平乐体内采集足量的造血干细胞,最终移植到小刘体内。为保持好的身体状态,刘平乐请了假,不敢到人的地方去,谨慎地守着自己的身体。

目前,小刘已在移植仓内。父母通过电话与其沟通。得知有那么多好心人在关注他,首期的手术费用已筹齐,小刘原本低迷的情绪有所好转。只是因为病体,话依旧不太多。

“年轻,活着就是希望。小伙子,会好的。”和网友“judy”一样,很多市民在宁波晚报官微上留言,为小刘加油打气。